

EXELON® ТВЪРДИ КАПСУЛИ

Информация за пациента

Тази листовка Ви предоставя полезна информация за Вашето лекарство. Моля, прочетете я внимателно преди да започнете да го приемате. Ако имате допълнителни въпроси или не сте сигурни в нещо - попитайте Вашия лекар или фармацевт. Запомнете - това лекарство е предписано на Вас. Никога не го преотстъпвайте на други хора - дори и ако тяхното заболяване наподобява Вашето.

1. КАКВО СЪДЪРЖА EXELON

Какво съдържа опаковката?

Названието на Вашето лекарство е EXELON. То съдържа активната субстанция carbamoylatine (като сол на водороден тартарат). Всяка твърда желатинова капсула съдържа 0.5, 1.0, 1.5, 3.0, 4.5 или 6.0 mg carbamoylatine.

Капсулите EXELON съдържат също следните неактивни вещества: метилхидроксипропилцелулоза, магнезиев стеарат, микрокристална целулоза и колоиден кварц. Обвивката на капсулата е направена от желатин с червен и/или жълт железен окис (E172) и титанов двуокис (E171).

Капсулите EXELON са пакетирани в блистери по 14 броя в кутии, съдържащи 2 блистера (=14 капсули).

Притежател на лиценз и производител:

Novartis Pharma AG, Lichtstrasse 35, CH-4002, Basel, Switzerland

Представителство в България:

Novartis Pharma Servoces Inc., CSO, София 1421, бул. "Евлоги Георгиев" №18

тел.: + 359 2 963 00 51; + 359 2 66 03 62 ; факс: + 359 2 963 41 94

2. ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА EXELON И КАК ДЕЙСТВА

EXELON се използва за лечение на нарушения в познавателните функции (напр. обучение, памет, разбиране и ориентация), които се свързват най-често с болестта на Алцхаймер. Хората с тези оплаквания имат дефицит на ацетилхолин - вещество, което се намира в мозъка и е необходимо за добрите познавателни способности. EXELON действа чрез повишаване на количеството на ацетилхолин в мозъка и по този начин подобрява познавателните функции и способността на пациента да се справя с ежедневните ситуации. Така EXELON помага за забавяне на умствения упадък, който се наблюдава при болестта на Алцхаймер.

3. ПРЕДИ ДА ВЗЕМЕТЕ EXELON

Преди да вземете EXELON е важно да прочетете следващите раздели и да обсъдите възникналите въпроси с Вашия лекар.

В какви случаи не трябва да се използва EXELON?

Не трябва да вземате EXELON, ако Ви е известно, че сте алергичен към някои от съставките, изброени в раздел 1 на тази листовка или ако сте имали алергична реакция към подобен вид лекарства.

Мога ли да вземам EXELON, ако имам други здравословни проблеми?

По принцип, Вие можете да вземате EXELON, ако имате други здравословни проблеми. Ако имате или сте имали сърцебиене, пептична язва, астма или някакво друго дихателно заболяване, проблеми с уринирането или припадъци обаче, Вашият лекар трябва да ви следи редовно, докато вземате това лекарство.

Мога ли да шофирам или да работя с машина?

Вашият лекар ще Ви каже дали Вашето заболяване позволява да управлявате превозни средства и да работите с машини.

Мога ли да приемам EXELON, след като вече приемам други лекарства?

По принцип, може да продължите приема на другите лекарства. Предупредете Вашия лекар обаче, ако вземате или започнете да вземате други медикаменти, включително тези, които Ви е предписал той. Ако по време на приема на EXELON се налага да ви се направи операция, трябва да информирате лекаря преди да са Ви дали анестетици.

4. КАК ДА СЕ ИЗПОЛЗВА ПРАВИЛНО EXELON

Това лекарство е предписано само за Вас. То не трябва да се дава на никой друг или да се използва за други заболявания.

Гълтайте капсулите цели с течност, без да ги отваряте или чупите.

Трябва да вземате EXELON два пъти дневно, веднъж със сутрешното и веднъж с вечерното хранене.

Вашият лекар ще Ви каже каква доза EXELON да вземате, като започвате с ниски дози и постепенно увеличавате, в зависимост от това как реагирате на лечението. Най-високата допустима дозировка е 6 mg два пъти дневно.

За да имате полза от Вашето лекарство, трябва да го вземате всеки ден.

В случай на предозиране

Информирайте Вашия лекар, ако случайно сте взели повече EXELON, отколкото е необходимо. Повечето хора, които случайно са взели твърде много EXELON, нямат сериозни проблеми и не се нуждаят от специфично лечение. При други се наблюдава гадене, повръщане и диария.

Какво ще стане, ако пропусна една доза?

Ако установите, че сте забравили да вземете Вашата доза EXELON, изчакайте и вземете следващата в обичайното време.

5. СТРАНИЧНИ ЕФЕКТИ НА EXELON

В повечето случаи страничните ефекти на EXELON са леки до средно изразени. Най-често срещани са реакциите от страна на стомашно-чревния тракт, като гадене повръщане, диария, стомашни киселини, болки в стомаха и загуба на апетит, както и световъртеж, главоболие, слабост, уморяемост и нарушения в съня. По-рядко пациентите се оплакват от изпотяване, обща отпадналост, загуба на тегло и втрисане. Тези странични ефекти ще изчезнат постепенно най-вероятно, когато организмът привикне с медикамента. Ако тепродължават, трябва да се обърнете за съвет към Вашия лекар.

В допълнение, трябва да се свържете с Вашия лекар или фармацевт, ако почувствате някакви други странични ефекти, които не са споменати в тази листовка.

6. УСЛОВИЯ ЗА СЪХРАНЕНИЕ

- Не използвайте EXELON след изтичане на срока на годност, означен на кутията.
- Съхранявайте EXELON при температура под 30°C.
- Пазете EXELON на безопасно място и далеч от достъпа на деца.

7. КЪДЕ ДА ПОТЪРСЯ ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ

Ако имате други въпроси за това лекарство, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт.

8. ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ: 18 март 1997